

# 建强“前哨堡垒” 改善生态环境

## ——市气象局机关党支部打造“红心向党 气象先行”党建品牌

### 机关党建

■ 首席记者 肖干  
通讯员 张靖 赵甜甜

市气象局机关党支部坚持以人民为中心,强化党建引领作用,对标监测精密、预报精准、服务精细目标要求,着力打造“红心向党 气象先行”党建品牌。以党建品牌创建引领气象事业发展,促进各项工作提质增效,进一步筑牢气象防灾减灾第一道防线,为加快建设“五宜”幸福城市提供更加坚强有力的气象服务保障。

“先锋红”激发党员先锋模范作用。扎实开展“学重要讲话、学纪律规矩、学政策业务、学先进典型”等“四学”活动,通过“一名党员先锋带领多名党员,一个创新活动引领多个支部”的“1+N”工作模式,引导党员把牢政治方向,贯彻党的要求,践行党的宗旨。探索党员积分制管理,以看得见的硬

指标量化党员表现,以奖优罚劣的实举措强化结果运用,将红色基因融入气象事业,激发党员先锋模范作用。连续四年创新开展“红色三课”主题党日活动,将红色音乐、红色诗歌、红色故事融入党员学习教育,党员参与组织生活的主动性、积极性不断提升。

“气象蓝”推动党建业务同频共振。以“气象蓝”为“助推器”,以党建统揽全局,以业务凝聚人心,把党建工作优势转化为气象服务发展的驱动力量,切实推动“人民至上 生命至上”主题实践活动中走深走实。成立气象服务党员先锋队,打造为民服务“前哨堡垒”,提高精准预报能力,充分发挥气象防灾减灾第一道防线作用。充分发挥气象部门业务技术优势,与省人影办、宿州市水文水资源局、市科技局等单位开展共建活动14次,放大联结共建在科技创新、人才培养、队伍建设、志愿服务中的聚合效应,激发基层党组织战斗力和党员队伍生机活力,党建引领和服务保障气象高质量发展的作用更加有力。市气象局风云志愿服务队

组织开展气象防灾减灾、为农气象服务等志愿服务120余次,开展气象科普宣传100余次。

“发展绿”走好气象高质量发展路。面向城市转型发展需求,以“发展绿”为“指南针”,强化生态文明建设气象支撑。建成淮北地区人工增雨防雹作业基地暨淮北市国家气象观测站,降水量和防雹面积显著提升,助力改善全市生态环境。结合卧牛山修复工程建设新一代天气雷达站,集气象监测、科普和旅游观光为一体,成为提升全市旅游生态和文化竞争力的新“城市名片”。建成全省地市首家温室气体观测站,为开展温室气体监测评估提供数据支持,为制定减排措施,建设“低碳城市”“气候适应型城市”“公园城市”等提供决策参考。开展气候品质评价和溯源体系建设,濉溪黑糯玉米荣获全省首个国家级“气候好产品”认证。

开展“红心向党 气象先行”党建品牌创建活动以来,市气象局机关党支部呈现人心齐、干劲足、成效佳的良好

局面。多次获得安徽省“气象局基层党建工作‘领航’计划示范库四强党支部”,淮北市“基层党组织标准化建设优秀基层党组织”“淮北市直机关先进基层党组织”等荣誉称号,11名党员获省、市多次表彰。下一步,该支部将以党建品牌为引领,以提质聚力为目标,全面提升机关党建质量和气象服务保障能力,更好满足人民日益增长的美好生活需要,为淮北高质量转型发展提供坚强的气象支撑。



红心向党 气象先行

市气象局机关党支部“红心向党 气象先行”党建品牌标识。

### 蜜桃成熟 走俏市场



7月11日,相山区渠沟镇张集村乐友家家庭农场里,果农们在分拣黄桃,供应南京、嘉兴和苏州等地市场。

近年来,当地以“党支部+合作社+农户”发展模式,因地制宜发展绿色种植产业,着力打造“一村一品”特色经济发展格局,助力农民增收致富。

■ 摄影 记者 万善朝  
通讯员 吴丽丽 实习生 李雪奇

### 市审计局当好“三重角色” 助力选派干部在乡村振兴中担当作为

■ 记者 邹晨光  
通讯员 李元海

本报讯 近年来,市审计局积极服务乡村振兴战略,精准定位扮演好“领路人”“娘家人”“暖心人”三重角色,全面助力选派干部在乡村振兴一线担当作为。

作为“领路人”,市审计局严把人选关,选拔政治过硬、作风扎实的干部驻村,强化理论武装,确保选派干部“下得去、干得好”。第八批选派干部以优良作风和实干业绩赢得群众高度认可,获得多项荣誉。

扮演“娘家人”,全局上下联动,发挥派出单位后盾作用为驻村工作助力。通过常态化调研、协调资源、解决难题,三年来累计投入资金助力乡村振兴项目,有效推动村级集体经济发展。

作为选派干部的“暖心人”,市审计局开展全方位关怀,建立联络员制度,关心干部家庭,确保干部安心驻村。通过发放补助、保持待遇不变等措施,激励干部积极作为、严守纪律,树立审计干部清正廉洁的良好形象。

### 濉溪县电子商务产业园 电子商务集聚示范区获评省级优秀

■ 首席记者 王守明

本报讯 近日,省发展改革委发布全省省级服务业集聚示范区绩效诊断结果,全省共有9个地市的省级服务业集聚示范区被列入优秀奖励名单,我市濉溪县电子商务产业园电子商务集聚示范区位列其中。

该园区是我市首个电子商务类服务业集聚示范区,也是国家小型微型企业创新创业示范基地。园区自运营以来,积极打造电子商务产业生态商圈,通过搭建孵化平台、完善配套服务、整合供应链、加强信用建设、优化营商环境等举措,先后引进生产销售、科技、培训、物流快递等各类企业99家,2024年上半年累计实现产值约6.7亿元,带动就业2279人,已成为我市电子商务集聚高地。

近年来,我市围绕产业载体和消费集聚积极开展服务业集聚区培育,鼓励各类型集聚区提档升级。截至目前,全市共有4家省级服务业集聚示范区,8家省级服务业集聚区。今年1至6月,全市集聚区营业收入增长0.2%、税收增长24.7%、完成投资增长91.7%、入园企业数增长32.9%、就业人员数增长1.8%。

### 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	7月15日 (星期一)	7月16日 (星期二)	7月17日 (星期三)	7月18日 (星期四)	7月19日 (星期五)	7月20日 (星期六)	7月21日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.微政论片   百炼成钢 3.真理之甘·信仰之源——《共产党宣言》展示馆 5.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.“请党放心 强国有我”青春思政课系列微纪录片——《点亮》 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.“请党放心 强国有我”青春思政课系列微纪录片——《点亮》 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.“请党放心 强国有我”青春思政课系列微纪录片——《淬炼》 6.暑期防溺水警示片	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.“请党放心 强国有我”青春思政课系列微纪录片——《淬炼》 6.暑期防溺水警示片	1.党史纪录片《开天辟地》之《初心如磐》 2.《行风热线》 3.《直播淮北》 4.《直播淮北》 5.精神追寻:伟大建党精神 6.暑期防溺水警示片	1.党史纪录片《开天辟地》之《初心如磐》 2.《行风热线》 3.《直播淮北》 4.《直播淮北》 5.精神追寻:伟大建党精神 6.暑期防溺水警示片
18:30-20:30	1.电影《祖国的花朵》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《青春万岁》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《女篮5号》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《庐山恋》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《妈妈你在哪》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《神秘的旅伴》 2.暑期防溺水警示片	1.电影《缉毒追凶》 2.暑期防溺水警示片

备注:已保密审核,可播放。

### 顾汕竹带队调研 “万企兴万村”行动助力乡村振兴工作

■ 记者 于晓

本报讯 7月11日下午,市委常委、统战部部长顾汕竹带队调研“万企兴万村”行动助力乡村振兴工作。市政协副主席、市工商联主席胡守斌参加调研。

顾汕竹一行先后走访了安徽相龙全屋智能家居有限责任公司、古饶智慧农业产业园项目、烈山润泽现代农业示范基地、安徽古盛体育用品有限公司、淮北盛德服饰有限公司,详细了解企业融资、产业发展、生产销售、就业带动等情况,以及当前存在

的困难和问题。围绕企业发展与乡村振兴有效结合等方面,与相关同志进行交流。

顾汕竹指出,要认真贯彻落实全省深入推进“万企兴万村”行动助力乡村振兴工作会议精神,凝聚多方合力,开展形式多样的结对共建工作,加强跟踪问效。要抓好项目对接,强化人才引领,坚持科技创新,助推乡村全面振兴。要做好服务支持,各职能部门密切配合,用好用活惠企政策,深入推进银企对接,注重总结经验做法,不断提升工作质效。

### 徐胜利调研督导 夏季社会治安工作

■ 记者 王陈陈 通讯员 李宏飞

本报讯 7月12日上午,市委常委、秘书长、市委政法委书记徐胜利调研督导夏季社会治安工作。

徐胜利首先来到淮北火车站、南翔云集两处警务服务站,详细了解巡逻防控整体情况。他指出,要保障治安态势持续稳定,严格联勤武装巡逻和快速反应机制,强化重点时段、重点区域巡逻防控。在三堤口派出所,徐胜利现场察看基层规范管理和建设情况,要求坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时化解各类矛盾纠纷,及时响应群众求助。在凤凰山电商快

递物流园,徐胜利要求,充分发挥公安机关职能作用,指导加强重点领域日常管理巡查、风险提示,全面深化公共安全管理。

徐胜利强调,要认真贯彻落实全国公安工作会议精神和全国公安机关视频会议要求,组织部署全市公安机关夏季治安打击整治行动,严格执行铁规禁令,科学调配一线警力,加强执勤安全防护,提高工作质效,全力维护社会稳定,确保公共安全,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。市委政法委、市公安局等有关负责同志参加调研。

### 市人大常委会领导调研 金融和财政预算工作情况

■ 通讯员 李梦楠

本报讯 7月12日上午,市人大常委会副主任赵德志率调研组前往市财政局,调研金融支持高质量发展情况、2023年市本级决算和2024年上半年预算执行情况。

会上,市财政局相关负责同志汇报了我市金融支持高质量发展的工作情况。市人大财经委反馈了决算初审情况,并听取市财政局关于决算和上半年预算执行情况的汇报,初审了市本级决算草案。与会人员进行了深入交流。

赵德志对金融和财政预算工作给予了充分肯定。他指出,2023年我市决算情况总体较好,今年上半年财政运行总体平稳。下一步,财政部门要更好发挥金融机构引导作用,不断拓展金融服务广度和深度,进一步提升金融支持实体经济发展质效。要持续优化财政收支管理,管好用好各方面资金,强化重点领域和重大民生工程资金保障,有力推动我市经济社会平稳健康发展。

市人大财经委负责同志及部分委员,市人大常委会法工委负责同志参加调研。

### 市政协开展重点提案督办 暨民主监督协商活动

■ 首席记者 肖干  
通讯员 朱伟

本报讯 7月11日,市政协开展“实施人才强市战略”重点提案督办暨民主监督协商活动,市政协副主席岳军芝参加。

活动中,市政协组织有关部门人员,先后来到安徽高等研究院淮北分院、淮北矿业绿色化工新材料研究院、相山区人才综合服务窗口、淮北翌光科技有限公司、安徽弘亦新材料有限公司,详细了解产学研融合、科研队伍建设等工作开展情况。

座谈会上,市委人才工作局负责同志汇报了提案办理情况,部分市直单位、县区组织部、县区政协提案委负责同志作交流发言,提案人进行回应性发言。

岳军芝指出,要深化思想认识,加强部门联动,增强办好提案的使命感和责任感。要坚持问题导向,推进工作创新,补齐工作短板,提升人才工作对全市发展的支撑力。要加强协调配合,及时跟进督办服务,形成强大工作合力,为加快建设“五宜”幸福城市持续贡献政协智慧和力量。

### 高性能绿色环保半钢子午胎项目 落户淮北高新区

■ 首席记者 肖干  
通讯员 徐璐 魏星

本报讯 7月12日,年产600万条高性能绿色环保半钢子午胎项目签约仪式举行。淮北高新区党工委副书记、管委会主任宋伟,宁波埃文股份公司总经理叶紫辰见证签约。

项目总投资18亿元,其中固定资

产投资约10亿元,占地约260亩,建设年产600万条高性能绿色环保半钢子午胎生产线。项目全部达产后,可实现年销售收入13亿元,年税收1亿元。

半钢子午胎是安全高效、节能环保的“绿色轮胎”,是国内外轮胎工业发展的主流方向,具有弹性好、滚动阻力小、耗能低、乘坐舒适等优点,广泛应用于乘用车。